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KOMISJA FINANSOWO-BUDŻETOWA                           
RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  

 
 

BRM.0012.25.2019.EZ 

EOD: 35939/2019/P 
 

 
 

Protokół z posiedzenia 
Komisji Finansowo-Budżetowej Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 16 kwietnia 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 
 

Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności.  
Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

 

 
Porządek posiedzenia:  

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 
2. Sprawozdanie z działalności Związków i Stowarzyszeń, do których należy Gmina Miasto Elbląg za 

rok 2018 
3. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg  

a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2018   

4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawy bieżące. 

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak przywitała członów komisji oraz osoby zaproszone na 
posiedzenie komisji.  

 

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.  

Przewodnicząca komisji poinformowała, że członkowie komisji otrzymali protokół z posiedzenia komisji 
drogą elektroniczną. Uwag do protokołu nie zgłoszono.  Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak 

poinformowała, że komisja przyjęła protokół z posiedzenia Komisji Finansowo-Budżetowej odbytego  
w dniu 21 marca 2019 roku.   

 

Ad. 2.  DRUK NR 3/V- Sprawozdanie z działalności Związków i Stowarzyszeń, do których 

należy Gmina Miasto Elbląg za rok 2018- sprawozdanie członkowie komisji otrzymali drogą 
elektroniczną. 

 
Sprawozdanie z działalności Związków i Stowarzyszeń, do których należy Gmina Miasto Elbląg za rok 

2018 omówiła Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Justyna Kowalczyk. 

 
Radny Paweł Fedorczyk zapytał, czy sporządzając sprawozdanie, Urząd dokonał analizy korzyści 

płynących z członkostwa w Stowarzyszeniach i Związkach i ewentualnie, czy nie stwierdzono, że  
z jakiegoś członkostwa powinno się zrezygnować.  

 
Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Justyna Kowalczyk poinformowała, że w roku 2016 

dokonano takiej analizy i Miasto zrezygnowało z członkostwa w trzech Stowarzyszeniach. 

Poinformowała, że członkostwo w Stowarzyszeniach i Związkach jest dla Miasta wartością dodaną; jest 
to wiedza i udział w lobbingu informacyjnym oraz z promocji Miasta. Sama ocena przynależności do 

Stowarzyszeń i Związków należy do Rady Miejskiej.  
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Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że zrezygnowano z członkostwa w trzech 

Stowarzyszeniach i jeżeli radni uznają, że przynależność do któregoś z pozostałych jest zbędna,  
to analiza może być ponownie dokonana.  

 
Innych pytań nie wniesiono.  

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości: Sprawozdanie z działalności Związków  

i Stowarzyszeń, do których należy Gmina Miasto Elbląg za rok 2018– sprawozdanie stanowi 
załącznik do protokołu.  

 

Ad. 3. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg  

a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 
2018 - sprawozdanie członkowie komisji otrzymali drogą elektroniczną. 

 
Sprawozdanie omówił Pełnomocnik Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych Maciej Pietrzak.  

 
Pytań nie wniesiono.  

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości: Sprawozdanie z realizacji Programu 

współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego w roku 2018 – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad sesji 

Rady Miejskiej. 
 

Przewodnicząca Komisji Krystyna Urbaniak poprosiła, aby projekty uchwał na Druku Nr 4/V i 5/V omówić 
jednocześnie, a poddać pod opiniowanie oddzielnie.  

 

Radni nie wnieśli sprzeciwu.  
 

Projekty uchwał na drukach Nr 4/V oraz 5/V przedstawiła Skarbnik Miasta Rozalia Grynis.     Skarbnik 
Miasta poinformowała, że w dniu sesji na stołach zostanie rozłożony projekt uchwały zmieniający 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034 – druk 

5A/V oraz projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 – DRUK 
NR 5B/V.  Skarbnik Miasta wyjaśniła, że wprowadzenie w/w projektów uchwał wynika z tego, że Gmina 

Miasto Elbląg musi dokonać zmian w wykazie przedsięwzięć do WPF w ten sposób, że zwiększa limit 
wydatków zadania finansowanego ze środków miasta pod nazwą „Rozbudowa Cmentarza „Dębica” 2019 

o kwotę 48.000 zł oraz zmniejsza limit wydatków zadania finansowanego ze środków miasta pod nazwą 
„Budowa parkingu i ośrodka sprawności fizycznej na Modrzewinie o kwotę 48.000 zł. Skarbnik Miasta 

powiedziała, że zmiany dokonuje się w planie wydatków budżetowych. Skarbnik Miasta poinformowała, 

że przy uwzględnieniu   zmian w wielkościach wpływających na indywidualny wskaźnik spłaty zadłużenia 
wynosi 5,85% przy maksymalnym 9,93% został przez Miasto spełniony. 

Skarbnik Miasta poprosiła o wyrażenie opinii przez Komisję Finansowo – Budżetową. Skarbnik Miasta 
odczytała uzasadnienie do projektów uchwał na DRUKU 5A/V i na DRUKU 5B/V.  

 

Radna Halina Sałata zapytała Wiceprezydenta Miasta Janusza Nowaka, czy w sytuacji, jeżeli Miasto 
uzyska dofinansowanie 50/50 do przebudowy drogi wewnętrznej ulica Mazurska to czy zaplanowane na 

to zadanie środki finansowe przeznaczone zostaną na remonty innych dróg.  
 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że Prezydent Miasta wszystkie wolne środki finansowe 
kieruje na remonty dróg. Dodał jednocześnie, że Miasto stara się o dofinansowanie tej inwestycji, ale 

jeszcze nie ma decyzji.  Wiceprezydent poinformował, że Miasto otrzymało dofinansowanie do tzw. 

kocich oczek, które będą zamontowane na przejściu dla pieszych al. Grunwaldzka i ul. Odrodzenia.  
 

Innych pytań nie wniesiono.  
 

Radni poprzez aklamację wyrazili zgodę na zaopiniowanie projektu uchwały na druku 5A/V i na druku 

5B/V.  
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1)DRUK NR 4/V - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034 – radni otrzymali drogą elektroniczną  
 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

2) DRUK NR 5/V - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2019 – radni otrzymali drogą elektroniczną  
 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

3) DRUK NR 5A/V - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034 
 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

4) DRUK NR 5B/V - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2019  
 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  
 

 

5) DRUK NR 7/V - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń 

Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu - radni otrzymali drogą elektroniczną 

 

Uwag nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

6) DRUK NR 10/V -projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 

Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto 

Elbląg na 2019 rok - radni otrzymali drogą elektroniczną 

 

Uwag nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

7) DRUK NR 12/V - projekt uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Topolowej - radni otrzymali drogą elektroniczną 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir 

Skorupa. 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała o budynek, który jest przedstawiony na mapie 

ewidencyjnej przy ulicy Topolowej.  

Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir Skorupa poinformował, że 

jest to pawilon handlowy przeznaczony do likwidacji. 
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Innych pytań nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

    

8) DRUK NR 13/V - projekt   uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Malborskiej i ul. Romualda Mielczarskiego - 

radni otrzymali drogą elektroniczną 

 

Projekt uchwały   przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji 

Sławomir Skorupa. 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała o drogę dojazdową do działki 144/7 i 144/9.  

Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir Skorupa poinformował, że 

działki są podzielone, ale stanowią jeden teren i dojazd do nich jest od ulicy Mielczarskiego. Działki te 

są sprzedawane jako zwarty kompleks składający się z czterech działek.   

Innych pytań nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

9) DRUK NR 14/V - projekt   uchwały w sprawie wyrażenia zgody   na zbycie ½ części w 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Kasztanowej –Dębowej – radni 

otrzymali drogą elektroniczną  

 

Projekt uchwały   przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji 

Sławomir Skorupa. 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała co w sytuacji, gdy przetarg nie dojdzie do skutku.  

Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir Skorupa poinformował, że 

przetarg będzie powtarzany do skutku. Nieruchomość jest obciążana zadłużeniem i Miasto nie ma na to 
wpływu.  

 
Radny Piotr Opaczewski zapytał czy właściciel ½ części nieruchomości nie chciałby od Miasta odkupić 

pozostałej części.  

 
Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir Skorupa poinformował, że 

osoba ta nie jest zainteresowana zakupem obciążonej hipoteką nieruchomości. Sąd wydał 
postanowienie, że Miasto przejmuje jako spadkobierca ustawowy spadek z dobrodziejstwem inwentarza 

i nie ma na to żadnego wpływu.  

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała jaki jest dług hipoteczny na tej nieruchomości.  

 
Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Sławomir Skorupa poinformował, że 

nieruchomość jest obciążona 12 hipotekami na kwotę ponad 2 mln złotych.  

 

Innych pytań nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

10) DRUK NR 19/V - projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu adaptacji do zmian 
klimatu miasta Elbląga do roku 2030” – radni otrzymali drogą elektroniczną 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska Daria Bieńkuńska. 
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Uwag nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

  
Ad. 5. Sprawy bieżące. 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zaproponowała, aby od następnego posiedzenia komisji 

zmienić porządek obrad w ten sposób, że punkt dotyczący rozpatrzenia projektów uchwał był po 
przyjęciu protokołu, a w następnej kolejności były inne sprawozdania i informacje. 

 
Członkowie komisji przyjęli propozycję przewodniczącej komisji do wiadomości.    

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zaproponowała, aby do kolejnych projektów uchwał 

dotyczących WPF i Budżetu Miasta komisja zajmowała stanowisko i odczytywała je wraz  

z opinią na sesji Rady Miejskiej. Przewodnicząca powiedziała, że podczas sesji są obecni dziennikarze  
i to stanowisko będzie informacją co brano pod uwagę przy wydawaniu opinii do uchwały.  

 
Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że jeżeli komisja będzie wydawała stanowisko winno być ono bardzo 

ogólne.  

 
Radny Marek Burkhardt powiedział, że komisja, w niektórych sytuacjach, może mieć problem  

z wypracowaniem wspólnego stanowiska.  
 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak poparł wypowiedź radnych. Powiedział, że „przełoży się dyskusję 
z komisji na sesję”. Każdy radny może być obecny ma komisji i uczestniczyć  

w dyskusji oraz wnieść swoje uwagi. Wiceprezydent Miasta powiedział, że wprowadzenie takiej zmiany 

spowoduje, że sesja Rady Miejskiej stanie się komisją.  
 

Radna Halina Sałata poparła wypowiedź Wiceprezydenta Miasta.  Powiedziała, że na komisjach też są 
media i informacje są dostępne, dlatego też nie ma potrzeby przenoszenia tych samych informacji  

z komisji na sesję.  

 
Radny Piotr Opaczewski powiedział, że każdy radny może się do poszczególnej uchwały wypowiedzieć 

podczas sesji.  
 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że sesje są transmitowane i stanowisko komisji byłoby dostępne 

mieszkańcom.  Radny zaproponował, aby stanowisko komisji wygłaszać tylko dla niektórych ważnych 
uchwał.  

 
Radny Michał Missan powiedział, że dyskusja z komisji przeniesie się na sesję Rady Miejskiej.  

 
Radna Małgorzata Adamowicz powiedziała, że „nie możemy sobie zamykać ust” i dyskusje radnych 

zawsze będą.  

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że swoją propozycję pozostawia jako sprawę 

otwartą i może Komisja będzie chciała w niektórych sytuacjach wyrazić swoje stanowisko.  
 

Radni zgodzili się z Przewodniczącą komisji.  

 
Innych spraw nie wniesiono.  
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodnicząca komisji zakończyła posiedzenie.  
 

 

Protokół sporządziła                            Przewodnicząca komisji 
 

    Ewa Zielińska                     Krystyna Urbaniak 


